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Dongó Gyárfás pza.
— március 2.

Mikor ezt a nevet leírjuk, 
mintha egy könyvtárnak a címét 
irnók le. Szeged városa kul­
túrpalotát emeltetett a szőke Tisza 
partján; elhelyezte abban régiség­
tárát, képtárát, fejedelmi könyvtá­
rát, — és a görög-oszlopos pa­
lota felirata: A közművelődésnek! 
Az a tizenöt esztendő, melyet a 
Zemplén, mint megyei hivatalos 
és társadalmi lap megfutott, vas­
kos köteteivel, kitűnő szerkesztő­
jének és munkatársainak szellemi 
erejével bizonyára tett annyi szol­
gálatot Zemplénvármegye életében, 
hogy a közművelődésnek e fáradsá­
gos munkája előtt, mint Szeged 
városa, az őszinte elismerésnek 
aranyos zászlaját meghajtsuk.

Folyó március 1-én, szomba­
ton este egy ünneplő nagy társa­
ság gyűlt össze a Korona szálló 
nagytermében, hogy minden rész­
ről kifejezést adjon annak az el­
ismerésnek, mely Dongó Gy. Gézát 
megilleti azért a nemes ambíció­
val és fáradhatatlan energiával vég­
zett munkáért, melylyel a Zemplént 
tizenöt éven át gondozta. Igaz, 
hogy a jól végzett munka, ered­
ményes kötelességteljesités rudata 
a legszebb jutalom. De, hogy jól 
teljesitette-e valaki a kötelességét, 
ennek illetékes bírája a társada­
lom is! Ti tartalmas, vaskos köte­
tek többet és szebben tudtok be­
szélni, mint én, aki e percben 
csak egyszerű krónikás vagyok.

Az ünnepség méltóságteljes jó­
kedvvel ment végbe.

Először id. Meczner Gyula mon­
dotta az ünnepekre a következő emel­
kedett hangú felköszöntőt :

Tisztelt urak ! Kedves barátaim !
A közügy szolgálatában, serény 

munkában eltöltött 16 esztendei hasz­
nos működésnek elismerése hozott 
össze bennünket, Dongó Gyárfás Géza 
barátunknak a »Zemplén* szerkesztői 
állásától történt visszalépése alkalmá­
ból. — A sajtó a nemzet szívverésé­
nek mérője és mutatója; mely hivatá­
sát ha híven terjeszti: azon nemes 
kötelességét tölti be, mit teljesít a 
tanult s lelkiismeretes orvos a megfi­
gyelésére s kezelésére bízott egyének 
egészségének, életének fentartasa körül.

A mi igen tisztelt barátunk, min­
dég hűségesen jegyezte, jelezte lapjá­
ban, szükebb hazánk, ősi vármegyénk 
közönségének szivlüktetéseit, rámuta­
tott a kóros és káros tünetekre, társa­
dalmi hibáinkra, bajainkra s szükség­
leteinkre. Habár úgynevezett nagy po­
litikával nem foglalkozott, de annál 
nagyobb sulylyal s körültekintéssé i 
kezelte a társadalmi vagy közéleti po­
litikát, tudniillik az együtt, egymással 
s egymásért való élés és megélés, a 
haza, nemzet s emberszeretet politikáját, 
mely téren nemes és szép hivatást töl­
tött be. (Lelkes éljenzés.)

Ünnepelt barátunk az »uj Zem­
plén* legelső számában ékesen irta

meg a »régi Zemplén* történetét az 
»alakulástól* az >átalakulásig,* mele­
gen emlékezve meg a lap boldog em­
lékezetű alapítójáról, a mindannyiunk 
által kegyelettel emlékezett Boruth 
Elemérről; megemlékezett a váltakozó 
munkatársakról, csak nagy szerényen 
a saját működéséről hallgatott. Annál 
melegebben átérzett kötelességünkké 
vált nekünk, a lapot pártoló közön- 1 
ségnek, különösen pedig szerkesztői 
működését közvetlen-közeiről figyelem­
mel kisérő barátainak, hogy mi ne fe­
ledkezzünk meg a közélet egy kiváló 
harcosának, a mi igen tisztelt bará­
tunknak működéséről valódi érdemei­
ről s kifejezzük iránta érzett elismeré­
sünket, tiszteletünket, szeretetünket és 
barátságunkat. (Hosszas éljenzés )

A »Zemplén*, vármegyénk legu­
tolsó két decenniuma történetének 
kincses házat képezi, melyből társa­
dalmi s közéletünket s közvetve poli­
tikai életünket is a történetíró igazsá­
gos színben latnatja s ite.heti m g. 
Kétségtelen nagy érdeme volt t, bará­
tunknak a szigorú tárgyilagosság, me­
lvet mindég megóvni igyekezett s me­
lyet megóvni oly nehéz ; lapjában sze­
mélyi harcok mentül ritkábban fordul­
tak elő. Kiemelkedő erénye volt az 
igazságosság s az ellenvélemény tisz­
telete; melynek lapjában rendszerint 
tért engedett. Nyilatkozásaiban a ha- 
misittatlan nemzeti szellem fényeske- 
dett, magyarlétünk s ny lviinií érde­
keinek kitartó szolgálatában ; úgy a 
nemzeti irodalom pártolása, mivelése, 
mint kuönösen a magyar szellemű és 
nyelvű népnevelés tetdnteténen. \ ár­
megyénk anyagi érdekeit is híven 
szolgálta és képviselte s azoknak vé­
delmében a szükség szerint sorompóba 
lépett. Székvárosunk fejlődése, előme­
netele s felvirágzása körül melegen ér­
deklődött. Egyik legfőbb érdeme a 
»Zetnp’én*-nek s volt érdemes szer­
kesztőjének az , Adalé kok' létesítése , 
mely által valóban maradandó emlé­
ket biztosított nevének, s melynek 
szerkesztését közörömünkre továbbra 
ís megtartotta. Midőn tehát szerkesztői 
működésétől való visszalépése alkal­
mából érdemeit elismerjük, s személyét 
ünnepelni összejöttünk, kívánjunk neki 
minden jót, erőt, egészséget, boldog 
megelégedett családi életet, hogy elebe 
tűzött nemes feladatát munkálhassa, egy 
szívvel kiáltsuk: Dongó Gyárfás Géza 
barátunkat az Isten éltesse nagyon 
sokáig! (Hosszan tartó lelkes éljenzés.)

Ezután Barthos József főszolga­
bíró a tárgyilagosságot soha szem 
elől nem tévesztő, s csak mindenki 
javára dolgozó szerkesztőt. Székely 
Elek polgármester, a derék jo barátot

Lapunk főmunkatársa dr. Ham 
Sándor az újjá alakult politikai Zem­
plén szerkesztősége nevében a követ­
kező beszédet mondotta:

Mélyen tisztelt urak! 
Dicsérni jöttem Caesart, nem te-

mCtnA jó mit ember tesz, túléli őt; a 
tudás, becsületesség és jósziv olyan 
erények, melyeknek felvirágzására egy 
emberélet nem is szükséges ; de ame­
lyeknek elhomályositására az emberi 
jeliem legnagyobb ellensége: az irigy 
iég seoi képes. — Ezt mondotta volna 
tálán Antonius, ha Caesarnak let 
volna munkatársa. — En most a j 

1 Zemplén szerkesztőségének a nevebe 
emelem fel poharamat, és a derék volt

szerkesztőt, Dongó Géza barátomat 
éltetem. (Lelkes éljenzés.)

Tisztelt uraim ! Mikor Odysseus 
haza tért Ithakaba, egy jó emberénél 
szállt meg, aki a kifáradt királyt meg­
vendégelte. A jo pásztorember nem 
tudta, hogy saját királya Odysseus, s 
mikor az. ételt eléje tette, Így szólt: 
légy üdvözölve házamnál, s tanuld meg 
itt a jókat szeretni. Odysseus erre igy 
válaszolt : ha király volnál, akkor sem 
tudnál felségesebb, királyhoz méltó 
szívvel érezni, mint egyszerű ember 
létedre most. — Uraim, én most a 
pásztorember vagyok. A tiszteletnek, 
nagyrabecsülésnek, hálának érzetét 
nem hiszem, hogy valaki mélyebben 
és őszintébben érezze szivében, mint 
az uj Zemplén szerkesztősége, a mely­
nek Dongó, mint Barthos József kife­
jezte, a tisztességtudásban előharcosa, 
a munkásságban mintaképe, társadalmi 
és irodalmi működésében mestere volt. 
Megismétlem : dicsérni jöttem Caesart, 
nem temetni.

Mikor állítólag Livius nagy római 
történetiró csontjait megtaláltak, Gnae- 
ius Aulus patrícius a jobb karját, 
melylyel hallhatatlan műveit irta, arany­
ba foglaltatta, s a házra, melyben őriz­
te a drága ereklyét, egy márvány-la­
pon azt vésette fel: Itt lakik Livius ! 
— Mikor Széchenyi István gróf meg­
halt, fia Béla a tábornok koponyájá­
ból ’egy szilánkot tartott meg magá­
nak hogy emléke legyen abból a fej­
ből,’ a mely egy uj Magyarországot 
teremtett. — Mikor Ipolyi Arnold, 
Nagyvárad nagy püspöke meghalt, és 
végrendeletét felbontották, az volt bele 
írva: vegyétek ki a szivemet, küldje 
tek el Beszterczebánya városának, a 
melynek én. püspöke voltam, és a 
melynek polgárait annyira szerettem. 
— Megtörtént.

Kedves Géza barátom 1 Nekünk, 
a kik a hirlapirás terén neveltjeid va­
gyunk, add a te fejedet, a te tudáso­
dat, hogy vezessen az bennünket rö­
gös utunkon és igazítsa útba, mikor 
válaszúton volnánk; add nekünk a te 
jó szivedet, hogy a társadalom és po­
litikai élet iránt ép oly nemesen érez- 
hcssünk, mint te szerkesztői pályafu­
tásod alatt.

És ezeknek halás viszonzásául, mint 
Liviusét Aulus, aranyozza és áldja meg 
a te sokat fáradt, munkás és munkál­
kodó jobb kezedet az én mindenható 
Istenem ! — (Hosszas lelkes éljenzés).

Főmunkatársunknak szerkesztő­
ségünk nevében mondott ezen tudo­
mányos nívójú remek beszéde után 
Dongó Géza az ünnepelt emelkedett 
fel s a következő szép beszéddel vá­
laszolt :

Tisztelt és kedves barátaim!
Azok után az elismerő szép nyi­

latkozatok után, miket az előttem szó­
lott urak, Meczner Gyula igen tisztelt 
bátyám és t. barátaim e mai ünnepies 
alkalommal tolmácsolni kegyesek voltak 
és a mely meghatóan szép nyilatkoza­
toknak mindenik szava az ó sziveikből 
az én szivembe hatolt s hogy úgy 
mondjam ott örökre be is naplóztatott. 
eszembe jut Petőfinek egyik verse, gon­
dolom >Füstbe ment terv4 a neve. Ab­
ban a kedves versében azt tervelgeti 
a költő, hogy mi mindent és majd 
mily szépen is fog elmondani az o 
jóságos édes anyjának a viszontlátás 
pillanatában. De mikor szemtől szembe 
nézett vele, tisztára elfelejtett mindent, 
a mit mondani kívánt-------és csak :

. . . csüngött anyja ajakán — mi­
ként gyümölcs a íán.“

Hát én is úgy érzem most maga­
mat, ebben az ünneples pillanatban. 
Csüngök én is a lelkes szónokok aja­
kán és a mit kiszerkesztettem a lelkem­
ben, hogy mit kellene mondanom és 
hogy szeretném mondani: a formájáttisz- 
tára elfelejtettem meghatottságomban.

Mindenekelőtt fogadják tehát, igen 
tisztelt uraim, mélyen átérzett és leg- 
hálásabb szívből eredő köszőnetemet 
ezért a mai kedves, ezért a mai 
édes alkalomért, melyre érdemesültnek 
ugyan magamat nem érezem ; de mert 
érdem nélkül is méltónak ítéltek en- 
gemet erre a nagy kitüntetésre és 
mert úgy érzem, hogy ennek a kitün­
tetésnek az erkölcsi rugója nem csu­
pán a rokonérzet volt, hanem azon­
felül még a szeretet is: tehát ezért a 
legmagasztosabb jutalomért, az önök 
érdek nélkül való igaz szeretetéért, fo­
gadják ismételten is leghálásabb kö- 
szönetemet! (Lelkes éljenzés). . 4

A másikat, a mit mondani kívá­
nok, a kegyelet szent érzete mondatja 
velem. Hogy Zemplén földjébe és 
Zemplén ege alatt megfogant a nem­
zeti kultúrának az a plántácskája, a 
minek a neve magyarság és hogy a 
közmivelődés kertjében azzá a terebé­
lyes fává izmosodhatott, aminek a ne­
ve Zemplénvármegyében a tisza, haza­
fias szellemű magyar hirlapirás : mind­
ez mondom nem a mi érdemünk, ha 
nem a rögét, az utat törők érdeme. 
Egy Károssá Endrére, egy Fischer 
Nátánra, egy Boruth Elemérre és a 
többiekre és a többiekre gondolok én 
most, ezen a mi édes-kedves szimpő- 
zionunkon. Úgy érzem én mintha ők is, 
az ő régen elköltözött szellemeik is 
kitörtekvolna koporsóikból és itt volná­
nak ezen a mi szivünk-lclkünk egységét 
szimbolizáló e mai iró-költő-lakomán- 
kon. Hiszem is, vallom is, hogy az ók 
felidéztem szellemeik itten miközöttünk 
jelen vannak. És ha igen: akkor en­
gedje meg nekem az igen tisztelt ven­
dégsereg, hogy köszönhessek őnekik 
is, az uttörók szellemeinek, és kíván­
hassam az önök nevében is: aranyozza 
be neveiket a jól teljesített hazafias 
kötelesség ténye és árasszon glóriát 
emlékezetükre a mi hálás, nemzedék- 
ről-nemzedékre átöröklődő kegyeletünk.

A harmadik és utolsó, amivel je­
len felszólalásom során még előhoza­
kodni kívánok egy hő óhajtás. A ,Zem­
plén* szerkesztőséget cserélt. A társa­
dalmi és irodalmi irányzatokon felül ezu­
tán az országos érdeke t >Exegesis*-ét 
fogja majd fejtegetni és magyarázni. 
Helyettem triumvirátus vette kezébe a 
zászlót. Csalódás, tört remények sírja 
nem jelölik az én szerkesztői pályafu­
tásomnak útirányát. Azt kívánom az 
uj szerkesztőségnek —• kedves baráta­
imnak egyenként és ide értve tisztelt 
barátomat a lap gavallér kiadótulajdo­
nosát — hogy a zászlóval kezeikben di­
adaluk érzetéhez fűzött reményeik egy- 
tól-cgyig megvalósuljanak.

Petőfivel kezdettem: Vörösmarty- 
val végzem. >Legyen minden magyar 
utód — külömb ember mint apja volt!* 

Legyen különb szerkesztőség, lesz 
is, mint volt a régi, a >Zemplén* új 
szerkesztősége.

Éljen a >Zemplén* uj triumvirá­
tusa ! (Hosszan tartó lelkes éljenzés ) 

Utána Biró Pál lapunk felelős 
szerkesztője emelkedett szólásra. Azon 
kezdte: engedjék meg neki, hogy a 
Zemplént egy utszélről felszedett leány-
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gyermekhez hasonlítsa. A magyar érzü­
let Iovagiassaga oly szívesen metafori- 
rálja a nemzeti érzésekhez fűződő aktuso­
kat a női lélek fenségességével. A Zem­
plén megteremtése előtt mielőtt néhaijo 
Boruth Elemér gondjaiba vette, való­
ban egy elhagyatott, elárvult irodalmi 
kultúrát kerestek itten. Megható volt, mi­
kor megtalálták és itt a nemzeti 
kultúra végvárában a rideg hatarbér 
cek szellőitől csapkodott hideg atmosz­
férában forró Öleléssel vonta keblére 
a vármegye a kultúrája elhagyatott 
gyermekét és milyen mélységesen 
szép volt az, mikor késobo Bo­
ruth a becézgetett gyermek elhanya­
golását észlelve, kétségbeesetten a 
szomszédban nevelkedő szláv kölyök 
fejlődésére, növekedésére mutat. Job­
ban is gondozóba vették, kezdettek 
ápolni, mindig inkább és inkább sze­
retni a serdülő leánykát, aki aztan 
olyan jól fejlődő, okos, leikos magyar 
leánynyá nőtt, hogy az udvarlók egész 
serege vette körül És milyen önérzetes 
szépséggé lett, amikor ez est ünne- 
pcltjén kívül — ma velünk ünneplő 
egyik volt szerkesztője személyében — 
erős, kitartó udvarlója volt mintegy 
másfél éven át Dókus Gyula is. így lett 
az az utszélről felszedett apró kis jó­
szág szépséges leánynyá, akit az én 
kedves bátyám uram Dongó Géza ma 
olyan igazan ünnepelné tudott tenni. 
(Lelkes éljenzés.) Ám, hogy elérte a 
szép asszony a 33-ik esztendejét is, 
beleesett a magyar asszonyok szenve­
délyébe, amely ezzel a . korral majd­
nem mindnyájánál megjön: elkezdett 
politizálni. Természetesen szeszélye­
sebb is lett, mint azelőtt volt. (Derült­
ség.) Megelégelte a házas udvarlóit is 
és legényemberek után vágyott, hát 
már most kérem is a főszerkesztő és 
főmunkatárs tisztelt barátaimat, hogy 
segítsük is ám egymást, mert egy 33 
esztendős asszony szeszélyeit kielégí­
teni nem olyan könnyű dolog. (De­
rültség.) Különösen pedig kérjük a 
szép asszony gpndozó atyját a Zem­
plén kiadóját, Éhlert Gyulát, ki áldo­
zatot nem kiméivé igyekszik ez asz- 
szony szeszélye után járni, külsősé­
gei kedvteléseit kielégíteni, hogy ma­
radjon meg e régtől követett jó elvei­
nél és ezért kívánom adjon neki eh­
hez velünk együtt az Ég férfi erőt, 
boldogságot, jó módot és kitartást. 
(Derültség és hosszas lelkes éljen­
zés.)

Sok volna a szebbnél szebb fel­
köszöntőket mind felsorolni: nem is 
tudniok. Csak emlékezetünkből re­
gisztráljuk, hogy dr. Józsa András 
Szabolcsvármegyének tudós tiszti fő­
orvosa, az országos hirü archeológus 
Dókus Gyuláért, mint a zempléni 
régiségtan! muzeum megalapítójáért 
két ízben felemelte meleg, tudós és 
nagyra becsülő szavait, mire Dókus 
Gyula mint szaktudós a szaktudóshoz, 
a testvér-vármegye főarchaeologusá- 
hoz kedves Ígérettel intézett egy 
szép beszédet, hogy t. i. Zemplén 
megyének is lesz régiség múzeuma! 
Kijutott a megérdemelt köszönet 
Schmidt Lajos városi kapitánynak is 
ki tizenhat év óta fáradhatatlan mun­
katársa a Zemplénnek s Werner Mik­
sának is, aki a technikai kivitelben 
jeleskedik esztendők hosszú során.

Végül, mikor búcsút veszünk e 
szép és megható emlékű estétől, meg­
említhetjük még, hogy dr. Hám Sán­
dor főmunkatársunk egy kedves epi­
zód elmondásával még egy felköszön­
tőt mondott: Mikor Jászay Mari So- 
phokles Elekráját oly világhírű sike­
rei adta elő a budapesti Nemzeti 
Színházban, tisztelői egy arany ko­
szorút adtak neki. — Mikor Csiky 
Gergely Elektra kitűnő műfordítója 
meghalt, emlékei között egy arany 
koszorút találtak. Jászay kettétörte a 
kapott emléket és felét a nagy mű­
fordítónak ajándékozta.

A tiszteletnek és nagyrabecsülés­
nek arany koszorúját, melyet az ün­
neplő közönség nyújtott Dongó Gy. Gé­
zának, Dr. Hám kette törte: az egyik 
felét felajánlotta az ünnepeltnek, a 
másik felét pedig annak, aki a szor­
galom e mintaképét tizenöt éven át

keblén melengette s derék tudását 
minden téren érvényre juttatni segí­
tette s a kinek ez ünnepélyen Dókus 
Gyula kamarás volt a képviselője: 
Tekintés, nemes Zemplenvármegyé- 
nek!
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Vizsgálat a petíció ügyében. Nyil­
vánosan is ki van már függesztve 
Juhász Andor kir. Ítélő táblai bíró­
nak az a végzése, amelylyel a sátor­
aljaújhelyi választás ellen beadott 
petíció ügyében elrendelt vizsgálat 
első napját csütörtökre e hó 6-ikára 
tűzte ki. E napon a helyszíni szem­
léket tartják meg Dauscher Miklós 
főmérnök közbenj ötté vei. A vizsgálat 
egyéb részei a vármegyeháza nagy­
termében tartatnak.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( A vármegye közigazgatási bi­
zottsága legközelebb e hó 14-én (ti­
zennegyedikén) d. e. 9 órakor Hadik 
Béla gróf főispán elnökletével tartja 
rendes havi ülését.

)( A törv. hatósági útadók befi­
zetése a f. évi februáriusban kedvező 
volt, mert most 4197 K. 10 f.-el több 
volt a befizetés, mint az 1901, februá- 
riusában. Befolyt pedig most tőkében 
és kamatban: 9,291 K. 43 f. A járá­
sokból legtöbb (1364 K. 08 f.) a ho- 
monnaiból, legkevesebb (17 K. 80 f.) 
a gálszécsiből. A közvetetlen fizetők­
től : 4881 K. 63 f. (most ez is több, 
mint az 1901. februáriusban : 1965 K. 
52 f.-el ) Feltűnő, hogy a szinnai já­
rásból egy fillér befizetés sem történt.

)( A város közegészségügye. Dr. 
Szepessy Arnold városi főorvos jelen­
tése szerint a közegészség február ha­
vában általában kedvező volt. A ka­
nyaró, vörheny és diítcritisznek szór­
ványos esetei mutatkoztak. Kiválóan 
uralkodó korcsoport a légzőszervek 
hurutos bántalmai voltak. Rendőri hul­
lavizsgálat teijesittetett egy esetben.
D aj kaságba adatott 6 csecsemő gyer­
mek, abból 5 törvénytelen.

)( Törvényhatósági közutaink ki­
építésének folytatása élénken foglal­
koztatja arra hivatott hatóságainkat, 
így pl. legközelébb már versenytár­
gyalást hirdetnek a bánócz —butka— 
der'gnyő—vaján that. közutnak a Duka- 
hid és Deregnyő között, úgyszintén a 
Deregnyő községben levő kiépítetlen 
szaka-zának végképp történő helyreál­
lítására, mely célra 7934 kor. 94 fii 
lért enged fordítani a vármegyei köz­
ponti pénztárából közig bizottságunk,

)( A kiépített közutak 1902. évi 
fentartására 14,083, egyenkint két köb­
méternyi kavicsprizmát fognak felhasz­
nálni, a mi 134,099 K. 95 f.nyi terhet 
ró a vármegyei központi pénztárra. A 
kavicsfclosztásnak a közig, bizottság 
részéről már jóváhagyott kimutatásait 
az illető vállalkozók e napokban ve­
szik kézhez a kir. államépitészeti hi­
vatalból.

)( A koskóczi vámoshid lelsőszer- 
kezetének helyreállítását, mely 13,768 
K. 10 f.-rel van előköltségelve, a vár­
megye közig bizottsága megengedvén, 
az összes iratokat kiadta az alispán­
nak, hogy tekintettel a hid rozzant ál­
lapotára, a szóban forgó munkálatok 
végrehajtásának biztosításáról különö­
sen gondoskodjék. Mihezképest a ver­
senytárgyalás alkalmát már most ha­
marosan ki fogják tűzni.

)( A községi közlekedő közutak 
tovább menő kiépítésére 1444 igás és 
2385 kézi közmunkaerőt adományo­
zott a közig, bizottság segedelemké­
pen, mely adomány 11,049 K. értéket 
képvisel.

)( A rendőrkapitány havi jelenté­
séből A sátoraljaújhelyi rendőrka­
pitány február havi jelentése szerint 
a személy és vagyon biztonság a múlt 
hónapban általában kielégítő volt. Lo­
pás büntette 3, lopásvétsége 10, su- 
lyostesti sértés 1, egyéb bűneset vagy 
vétség 5 esetben fordult elő, illetőleg 
ennyiszer teijesittetett nyomozás. Ezek

között olyan nagyobb bűneset melyet 
külön kellene felemlíteni, nem történt 
A hó utolsó napjaiban veszett — 
gyanús macska két egyént és egy ku­
tyát megmart, minek következteben a 
megmart egyének a budapesti Pasteur 
intézetbe felküldettek s a váres ku­
tyáira és macskáira 40 napi zárlat el­
rendeltetett. Tűz egy esetben fordult 
elő. 24 én az újhelyi petroleumfino- 
mitó — részvénytársaság gyártelepén 
egy kátrány társaság 5400 korona 
kárt jelentett be. A kóbor czigányok 
a város határából eltávoztak. Kihágás! 
ügy elintéztetek 52.

EMPLÉN
politikai hírlap

megjelen minden második napon
ós pedig :

kedden, csütörtökön és szombaton este
megelőzve minden mis megyei lapot 

közöl pontosan és kimerítően
vármegyei, városi, községi ügyeket.

Hírrovatában, törvényszéki, köz- 
gazdasági, ipar és kereskedelmi rova­
taiban a tudósítók egész légiója min­
denről pontosan, gyorsan és hűen 
tudósítja.

Irodalmi, tanügyi és színházi köz­
leményeit kitűnő belső dolgozótársai 
látják el.

A „ZEMPLÉN-
előfizetési ára: 

egész évre . . 12 korona,
félévre ... 6 „
negyedévre . . 3 „

Hirdetések jutányosán felvétetnek.

Hányán uyertok reményt, hányán nyertek
Életkedvet tőle! —
Kt mondja meg, a nap sugáritól hány bús 
Virág kap erőre ? — —

A messzi távolból, hegyen-völgyön túlról 
Édes hangokat hoz a szél könnyű szárnya. . . 
Onnan jönnek, onnan, abból a templomból, 
Hol az a nagyasszony a szent áldást várja. 
Meghallá a hála, hogy ünnepnapja van ma 
Nagy jótevőjének:
Odament hódolni s megzendült ajkain 
A legszentebb ének.

Hallgatjuk, Ügyeljük ezt a csodás zengést 
S ébredeznek bennünk az édes emlékek . . . 
Angyali Nagyasszony! Jóságod, részvéted. 
Meleg sugarai bennünket is értek.
Hallgatjuk a zengést s a mi ajkunkon is 
Megzendül az ének :
Hozanna, dicsőség nagy ünnepnapján a 
Nagyasszony nevének 1

Szokolszky Bertalan, 
szilvás-ujfalusi plébános.

HÍREK.

A jótékonyság ünneplése.
Sátoraljaújhely, február 25, 

Gróf Wallis Gyuláné szül. Somogyi 
Ilona grófnő csillagkeresztes hölgy Sá­
toraljaújhely város volt földesura 
II. Rákóczy Ferenc jogutódának, aki 
minden alkalmat megragad, hogy vá­
rosunk jótékony intézményei utján ne­
mes jótékonyságát gyakorolhassa, arany 
menyegzőjét városunk társadalmának 
minden rétegében lelkesen ünnepelték. 
Sátoraljaújhely varos képviselőtestülete 
február 20-án tartott ülésében egyhan­
gúlag hozott határozattal dicsőítette a 
gró ff pár nagy erényeit és jegyzőköny­
vileg megörökítette a város hálás el- 
ösmerését. Üdvözlő feliratot intéztek 
ezen felül a sátoralja-ujhelyi rk., gk., 
református és izr. egyházközségek.

A helybeli Karolineum leányne­
velőintézet amint már előbbi számunk­
ban jeleztük ünnepélyt rendezett a 
grófi pár tiszteletére, mely alkalommal 
az intézet egyik növendéke előadta 
Szokolszky Bertalan szilvás-ujtalusi 
plébánosnak ez alkalomra költői len­
dülettel irt szép költeményét, melyet 
az alábbiakban közlünk :
A messzi távolból, hegyen-völgyön túlról 
Édes hangokat hoz a szél könnyű szárnya. 
Mintha a tavasznak volna ébredése 
S zengő madarával erre, felónk szállna.
Vagy mintha valaki a felhők közt hárfa 
Mellett énekelne. ...
Kitárul a lelkünk, mint harmathulláskor 
A liliom kelyhe.

Honnan jő a zengés? — Távol nagy város­
inak

Egyik templomában ünnep van ma, fényes: 
Egy áldott nagyasszony jószivü urával 
Imádkozva néz föl az ég Istenéhez.
Szemei könyeznek, ajkai remegnek 
A bűvös örömtűi;
Élte alkonyát ma hajnalfény deríti: 
Aranymenyekzöt ül.

Fehér hajú asszonyt, angyali nagyasszonyt 
Örömünnepnapján az Isten megáldja —
Oly kegyes volt mindig 1 Úgy szeretett min­

idig 1
A legjobbak közt is alig akad párja. 
Születése föl, a magasba emelte.
De, mint az ég napja,
Legszebb, legmelegebb sugarait mindig 
A mélységnek adta.

Mélységnek lakói: szenvedők, szegények; 
Mélységnek lakói: árvák, elhagyottak —
Oly sokszor néztek föl hozzá a magasba: 
Nem hiába sírtak, kértek, fohászkodtak.

— Személyi hírek. Hadik Béla 
gróf főispán vasárnap este Budapest­
ről visszaérkezett a megye székváro­
sába.— Szieberth Ede kassai tankerü­
leti főigazgató tegnap délután Ung- 
várra utazása közben városunkban ki­
szállott és meglátogatta a kegyes- 
rendi tanári kart.

— Zempléni főurak a királynál. 
Őfelsége a király szombaton délután 
6 órakor a királyi váriakban 37 terí­
tékes udvari ebédet adott, amelyen 
vármegyénkből gróf Andrássy Sán­
dor a homonnai és Hadik-Barkóczy 
Endre a nagymihályi kér. képviselői is 
részt vettek.

— Eljegyzés. Bogyay Béla vá­
rosi tanácsos e hó 2-án tartotta el­
jegyzését Sárospatakon, Bakó Irma 
kisnsszonynyal, néhai Bakó Sándor 
cs. és kir. vezérkari huszár alezredes, 
őfelsége volt szárnysegédének leá­
nyával.

— Banket a Korona szállóban. 
Lapunk mai vezércikke (ismerteti azt 
a bankettet, amelyet Dongó Gyárfás 
Géza barátai tiszteletére abból az alka­
lomból rendeztek, hogy 15 évi szer­
kesztői működését elismerésben része­
sítsék. A banketten részt vett Sátor­
aljaújhely város társadalmának iro­
dalmi életének szine-java és a szom­
széd Szabolcs egyik kiváló irodalmi 
egyénisége dr. Józsa András is. Ott 
voltak: Dókus Gyula, id. Meczner 
Gyula, Székely Elek, Staut József, 
Keresztessy Lajos, Kun Frigyes, Ko- 
valiczky Elek közjegyző, Dókus 
László, Hönsch Dezső, dr. Szepessy 
Arnold, Juhász Jenő, Szent-Györgyi 
Vilmos, Szőllősy Arthur, Beregszászy 
István tanfelügyelő, Kincsessy Péter, 
dr. Thuránszky Zoltán, dr. Kellner 
Soma, Walkovszky Elek, és számosán 
mások, akik a referádánkban szere­
pelnek, mintegy 50—60 ünneplő jó 
barát, úgy hogy teljesen megtelt a 
szálló fényes tagyterme, a hangulat 
oly pompás volt és a mi bankettnél 
esemény számba jöhet a Bock-kony- 
hája és pincéje oly dicséretes sikerrel 
fokozta a jó hangulatot, hogy csak 
éppen reggel felé szakadt vége ennek 
a szép irodalmi eseménynek.

— Az Uránia legszebb előadásai 
városunkban. Az Uránia magyar tu­
dományos színház e héten városunk­
ban két előadást rendez. Ezelőtt is 
tartott már nálunk előadást az Uránia, 
de még akkor nem volt oly kifejlett, 
olyan tökéletes e társulat előadása, 
mint a milyenné az itt is bemutatandó 
két előadásának országos nagyszerű 
és megérdemelt illusztris sikerei tet­
ték. Szombaton e hó 8-án Monte 
Carlo és a Riviéra, vasárnap a Tánc 
kerülnek színre. Monte Carlo a társu­
latnak egyik legszebb, legvonzóbb 
darabja. Az Uránia gyönyörű képek­
ben (több mozgó-képpel) mutatja be 
ezen földi paradicsomot. A Tánc-nak 
remek szövegét Pékár Gyula, zenéjét 
Kern Aurél irta. A fénykép felvéte­
lekhez a fővárosi elsőrendű színházak 
legelsőbb rendű művésznői álltak mó­
déit. Jegyek előre válthatók Lővy 
Adolf könyvkereskedésében a rendes 
színházi árakon.

— A sátoraljaújhelyi közjegyző­
helyettes Adler Vilmos, ki jogászkö­
rökben is a társadalomnak kedvelt 
tagja volt, több évi itt tartózkodása
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után elhagyja Sátoraljaújhelyt és I 
eperjesi közjegyzőhelyettesi állását 
holnap foglalja el.

— Halálozás. Kovács Ödön le­
gényei körjegyző hosszas, sorvasztó 
betegség után 35 éves korában Uj- 
helybcn meghalt. Halálát felesége 
Krafcsik Ilona és négy kiskorú gyer­
meke siratja. Temetése tegnap délu­
tán ment végbe. j

— Vivő akadémia Sátoraljaúj­
helyben. Horváth Lajos, a „Zemplén- 
vármegyei Vívó és Sport Klub“ jeles 
vivómestere e hó 2-án vasárnapon 
este az ország legjelesebb vivő taná­
rainak közreműködésével nagysza­
bású vivóestélyt rendezett. Sajnos, a 
mi közönségünk nagy része, — s ebben 
a vivóklub nagyobb része, amely 
Sauerteig előadásán szorong a szín­
házban, nem volt kiváncsi arra, hogy 
a jeles tanárok érdekes és izgató 
mérkőzéseiben ebben a nemes szép 
sportban gyönyörködjék s ügyessé­
güket megcsodálja, mert a páholyo­
kat leszámítva, a földszint csaknem 
üres volt. — A vívó mérkőzéseket 
az iskote-kardvivás előzte meg, a mit j 
tizenkét főgimnáziumi tanuló mutatott j 
be. Mindannyinak ügyességéről csak 
elismeréssel szólhatunk, a mely elis­
merés persze visszaszáll a kitűnő 
mesterre. Ezután a mesterek és ta­
nárok mérkőzése következett a kö­
vetkező sorrenben: 1. Nikell József 
miskolczi rendőrtanáesos Salamon 
Sándor budapesti tanárral. — 2. Ge- 
revich Aladár kassai honvéd hadnagy 
Benedek Gyula miskolczi vivómes- 
terrel. — 3. Benedek Gyula Halász 
Zsigmond budapesti vivótanárral. —
4. Gerevich Aladár Nikell Józseffel.
— 5. Horváth Lajos Gerevich Ala­
dárral. — 6. Wolpini Attilió buda­
pesti olasz vivómester Benedek Gyu­
lával. — 7. Adriányi Béla ügyvéd- 
jelölt, amateur Horváth Lajos egyik 
legjelesebb tanítványa Salamon Sán­
dor budapesti tanárral. — 8, Sala­
mon Sándor Bay Alajos budapesti 
mesterrel, vitőrrel. — 9. Salamon Sán­
dor Horváth Lajossal szintén vitőrrel.
— 10. Horváth Lajos Wolpini Áttilió- 
val. A mérkőző mesterek és tanárok a 
mint arról meggyőződtünk megannyian 
lelkes művészei a vívásnak és méltán 
rászolgáltak a meg-meg ujuló lelkes 
tapsra a mivel a számra nézve ugyan 
csekély, hanem előkelő úri és női 
közönség őket honorálta. Nem hiva­
tásunk, hogy a mérkőzőket külön-kü- 
lön méltányoljuk vagy birálgassuk, 
azt azonban mégis megmondhatjuk, 
hogy a mi bámulatunkat és tetszé­
sünket elsősorban Wolpini a hires I 
olasz mester és Horváth Lajos a mi 
mesterünk nyerték meg, mint a kik 
a legszebbb figurát mutatták a vívás- j 
ban. A vivóestély után a közönség 
egy része s a szereplők a Friss ven- ! 
déglőjében mulattak, a hol a fiatalság 
tánccal fejezte be az élvezetes estét.

— Jogtudományi doktor. Gom­
bos Gáspárt, lapunk dolgozótársának 
Knopüer Sándornak fiát a kolozsvári 
Ferencz-József egyetemen a jogtudo­
mányok doktorává avatták.

— Hangverseny a színházban. 
Geyer Stefi az érdekes kis hegedű­
művésznő, aki különösen a magyar 
nótákat hévvel és igazi magyar ér­
zelemmel játszsza e hó 6-ikán nálunk 
is hangversenyezni fog. Ugyanez es­
tén Ipolyi Valéria jeles zongoramű­
vésznő is közreműködik.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak a kedves barátnőimnek, jó baráta­
imnak, mint volt és remélem, hogy a 
jövőben is L munkatársaimnak, úgy­
szintén volt szerkesztő kollegáimnak 
is, kik a „Zemplén14 felelős szerkesz­
tésétől történt visszalépésem alkalmá­
ból engemet b. soraikkal felkeresni, 
a múltban nagyrabecsült hozzám való 
igaz vonzalmuk és szeretetök mara- 
dandóságáról engemet biztosítani ke­
gyesek voltak, mivel hogy egyéb irányú 
nagy elfoglaltatásaim miatt mindegyi­
küknek külöu-külön levélben köszönni

érkezésem nincsen — ezen az utón 
mondok hálás köszönetét. Egyben ké­
rem őket arra is: terjesszék ki vonzal­
maikat a „Zemplén44 uj szerkesztőségé­
nek derék tagjaira, tisztelt barátaimra. 
Kérésem és hálás köszönetem ismét­
lése után maradtam továbbra is Sátor­
aljaújhelyben, 1902. márc. hó 4-én. 
Igaz hivök: Dongó Gyárfás Géza, 
a „Zemplénének belső munkatársa.

— Rendőri hírek. Tyúklopás. 
Tegnap éjjel özv. Adriányi Gyuláné 
csillag utczai udvarában a baromfi ól­
lat eddig ismeretlen tettes feltörte s 
abból több tyúkot és kappant ellopott. 
A tettest a rendőrség nyomozza. — 
Kóborló czigánvok. Az újhelyi csen­
dőrödről kivezényelt járőr tegnapelőtt 
kilenc varannói járásbeli czigányt tar­
tóztatott le a kik faluról falura járva 
koldultak, zaklattak és zsarolták a népet.

TANÜGY.

A „Leány-diákok“ cimü cikkhez.
Varannó, febr. 23.

Az egész ország örömmel üdvö­
zölte magasztos gondolkozásu minisz­
terünk ama elhatározását, melylyel a 
nők előtt is megnyitotta a magasabb 
szellemi kiképezfetés csarnokait. A 
szabadelvíiség a nők egyenrangúságának 
elismertetését, — a tudós a tudomány 
szélesebb körben való áldásos terjedé­
sét, — a pedagógus a nevelés első 
faktorának a műveltség magasabb ní­
vójára való emelését, — az emberba­
rát a védelmek és a szükséget szen­
vedők jobb hajnalderüjét üdvözöltek a 
leánygimnáziumok megnyitásában. Ha 
a női nemnek csak azon része tódulna 
a gimnáziumok tantermeibe, kikkel a 
szükség, ambicó avagy a magasabb 
értelmi tehetség terel oda: nem lenne 
beigazolva az intézmény korszerűsége ; 
de mivel százankint iratkoznak be egy- 
egy gimnáziomba, jeles, hogy köz­
szükséget pótol, hogy a szellemi táp­
lálék után áhitozók gyülhelye, nemzeti 
fönállásunk biztos reménye.

>De képzeljük el a nőnél a leg- 
tudomanyosabb kvalifikációt, még ez 
sem képes kitépni, kitörülni a női szív I 
és érzelem világait,« mondja igen he­
lyesen a cikkíró ; de akkor hat mitől 
félti a nőt? Minél magasabb értelmi 
fejlettségre tesz szert a nő. annál in­
kább hatványozódik benne a nőiség, 
annál jobban képes megfelelni annak 
a körnek, melynek központjává teszi 
az élet. Az eszményiség, a hitélet tisz­
tult fogalmai az emberszeretet Krisz­
tusi erénye csak a valódi mű­
veltség szivvilágában honolnak, csak 
itt lelhetők fel megtisztultan az érdek 
és egyéb földi szenyporától. — Osztá­
lyozni a nőket tehetség dolgában oly 
kétes funkció, mely korunkban ha ke­
resztül vihető volna, rajtunk, férfiakon 
kellett volna előbb kipróbálni. Az iiju 
tehetsége gyakran egy pár év alatt ör­
vendetesen fejlődik j mig más részről 
az is tagadhatatlan, hogy a vasszorga­
lom, mi épen a leány tanulók kiváló 
sajátsága, gyakran többet hisz, többet 
teremt, úgy a reális, mint a magasabb 
tudományos pá’yákon a kisebb talen­
tumokról. Aztán a gimnáziomok nö­
vendékei még nem is bizonyos, hogy 
mind a magasabb kvalifikációra aspi­
rálnak, ezekből alig 10°/o megy a 
főiskolába. Es ha mindegyik is 
oda menne, az csak örvendetes volna 
a tudományosság szempontjából, hi­
szen különösen az orvosi pályán nálunk 
mé<r a női orvosok száma 0. A férfi 
ne léltse kenyerét a nőtől, az életpá 
lyákon, sok a selejtes, sok a nem 
odavaló mindkét részen, ha egyszer a 
rátermettség érvényesülni fog, nem 

I lesz baj, ha a konkoly kihull a tiszta búzá­
ból. Hogy a nó életföltételei, természeti 
viszonyai másformák, mint a férfii, az 
legkevésbé érv arra, hogy ne vállalja­
nak életpályákat bármely téren is. Ki­
ki számot vet magával, mielőtt bár­
mely feladat megoldását magára vál­
lalná. Vagy a proletáriátus ? No, ez 
olyan baj, melynél nagyobb annak a 
hiánya, pl. ha azt mondják, hogy a

kormány és az egyes felekezetek any- 
nyi óvónőt nevelt, hogy az elhelyezés 
lehetetlensége folytán női proletáriátus 
jött létre. Kérdem : jobb lett volna az 
államra, a társadalomra, vagy arra az 
állítólag pár ezer nőre, ha megmarad 
előbbi, tagadhatlanul kisebb műveltség 
mellett? Vájjon mindazon munkakör 
betöltésére kevésbé alkalmasak óvónői 
képesítettségükkel ? Vájjon mint leendő 
anyák nem százszor inkább lesznek he­
lyükön mai kvalifikációjukkal? Vájjon 
nem könnyebben segíthetnek magukon 
magasabb értelmi képzettségükkel, mint 
megfordítva? Én tiszta meggyőződés- 
szerű határozottsággal azt ál itora, hogy 
az ilyen proletáriátus nyereség ngy az 
államra, mint a társadalomra. Ezért 
van az, hogy az intelligens proletariá­
tus még egy államban sem csinált 
bajt, mert az tud érvényesülni az élet 
minden viszonyai között, örüljünk te­
hát annak, ha a közműveltség a tudo­
mányosságtól kezd hódítani nagyobb 
arányokban a női világban hisz e té­
ren sokkal kamatozóbb lesz az, úgy 
az államra, mint a társadalomra, mert 
a müveit anya, mindmegannyi népne­
velő lesz.

Zseltvay Bogdán.

KÖZGAZDASÁG.

Évi szemle a pénzintézetekről.
(1901. év)

— Saját tudósítónktól. —
II.
Sátoraljaújhely, márc. 4.

A Tokaj-hegyaljai Takarékpénz­
tár (Tokaj). Alaptőkéje 120.000 K. 
Tartalékalapja az év végén 134.000 
K. Betétje 826.452 K. 71 f. Tiszta nye­
reménye 19.824 K. 74 f. Osztaléka 
Í2 K. = 12%.

A Tokajvidéki Keresk. és Gazd. 
bank Részvényt. (Tokaj). Alaptőkéje 
100.000 K. Tartalékalapja az év vé­
gén 5000 K. Betétje 108.494 K. 80 f. 
Tiszta nyereménye 9009 K. 30 f. 
Osztaléka 5 K. = 5°/o.

A Tolcsvai Takarékpénztár 
(Tolcsva). Alaptőkéje 100.000 K. Tar­
talékalapja az év végén 40.031 K. 
Betétje 620.110 K. 43 f. Tiszta nye­
reménye 23.253 K. 76 f. Osztaléka 
12 K. = 12°/o. Az intézet borüzlet­
tel is foglalkozik.

A Sárospataki Takarékpénztár 
(S.-Patak). Alaptőkéje 200.000 K. 
Tartalékalapja az év végén 92.359 
K. 55 f. Betétje 1.580,990 K. 86 f. 
Tiszta nyereménye 47.736 K. 09 f. 
Osztaléka 16 K. = 16%.

A Hegy alj a-Mádi Takarékpénz­
tár (Mád). Alaptőkéje 100.000 K. Tar­
talékalapja az év végén 100 000 K. 
Különleges tartalékalap 75.100 K. Be­
tétje 779.781 K. 31 f. Tiszta nyere­
ménye 30.026 K. 08 f. Osztaléka 16 K. 
= Í60/0.

A Bodrogközi Takarékpénztár 
(Kir.-Helmecz.) Alaptőkéje 180.000 K. 
Tartalékalapja az év végén 37.000 K. 
Betétje 770.430 K. 45 f. Tiszta nye­
reménye 37,516 K. 49 f. A nyere­
mény felosztása az évi kimutatásban 
felvéve nincsen.

Tenyészállatvásár és díjazás Kas­
sán. Az Abauj-Tornamegyei Gazdasági 
Egyesület a földmivelésügyi minister 
támogatása mellett ez év április 7., 8. 
és 9-ik napjain fogja megtartani Kas­
sán a szokásos díjazással egybekötött 
VIII-ik tenyészbika- és II-ik üszővásár­
ját. A vásáron részt vehetnek Abauj-, 
Torna-, Borsod-. Gömör-, Sáros-, Sza­
bolcs-, Szepcs- és Zemplénvármegyék 
tenyésztői. A bejelentési határidő márc, 
30-a, azokra nézve pedig, akik állatjai- 

I kát vasúton szállítják, marc. 27-ike. A 
bejelentési ivek az egylet titkáránál 
(Kassa (Petőfi-tér) szerezhetők be, a be­
jelentéssel egyidejűleg mindenegyes 
állat után 2 kor. térdij fizetendő.

TÖRVÉNYSZÉK. 

Esküdtszéki tárgyalások.
— Saját tudósítónktól. —

Hatodik nap.
Sátoraljaújhely, márt. 1.

A múlt évi december hó 25-én 
id. Harcsár János morvái lakos a 
karácsonyi ünnepek alkalmából a fa­
lut járta és kívánta a ,,boldog ünne­
peket.* A jó kivánatok szives fogadása 
azonban megártott Harcsárnak és ha­
zatérve családtagjait szidni kezdte s e 
közben ittas állapotában még azzal fe- 
nyegette a fiát Jánost, hogy agyvelő 
nem marad a fejében s ugyancsak 
fogadosta a baltát. Fia, hogy az apa 
indulatait kikerülje eltávozott otthon­
ról. Ezen a napon délután ifj Harcsár 
János körülbelül 50—60 lépésnyire ha­
ladhatott a házuktól, midőn atyjára 
bukkant, a ki fiát a kezében levő 
baltával fenyegette. Ifj. Harcsár János 
megelőzte atyját s a kezében levő bot­
tal úgy ütötte fejen az öreget, hogy 
utóbbi az elszenvedett ütés következ­
tében az évi január 1-én meghalt. — 
ifj. Harcsár Mihálynak ezt a bűnügyét 
tárgyalta ma az esküdtszék Wieland 
Lajos kir. törv. biró elnöklete alatt 
szavazó bírák voltak Hellner Károly 
és Görömbey Balázs törv. birák. A 
vádhatóság képviseletében megjelent 
Olchváry Dezső kir. alügyész vádlot­
tat Dr. Szirmay István ügyvéd védte. 
— Az esküdtek vádlottat a halált oko­
zó súlyos testi sértés bűntettében mon­
dották ki bűnösnek, a bíróság pedig 
ennek alapján négy évi börtönre Ítélte 
vádlottat. — Az ítélet jogerős.

Bűnügyi fötárgyalások. E hó 5-én 
tárgyalja a törvényszék büntető taná­
csa halált okozó sulyostestl sértés bűn­
tettével vádlott Bordás János, — su- 
lyostesti sértés bűntettével rádolt f >: 
Vaszily, lopás bűntettével vádolt Ko­
vács Zsófi és Balogh Szelcncze, végül 
sulyok testi sértés bűntettével vádolt 
Bató József bűnügyét.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
M. gj. Kibéd. Amennyiben a tanító tes­

tilleti tagok 6 koronáért kapják, a küldött 
összeggel 4 hóra lett elöüzetve, vagyis junius 
végéig.

S. Kr. Horkaráralja Előfizetése f. évi 
junius végéig rendezve van.

Hü olvasó. Egyes példányok kaphatók 
helyben Szabó Erzsi, Reichar i és Lővy M. 
dobánytözsdéjóben és kiadóhivatalunkban 
dbja 8 fillér.

D. J. Falkas. Fel fogjuk használni szí­
vesen. Egyedüli márciusit kaptuk meg. A 
jelzett dolgot kérjük, de ahogy lehet össze- 
szoritva.

K. S. dr. Szívesen vesszük.
Tndósitóinknak. Kérjük t. tudósítóinkat, 

hogy tekintettel a lap heti háromszori meg­
jelenésére, ehhez alkalmazkodva szívesked­
jenek tudósításaikat hetenként gyakrabban 
és megszakítással is beküldeni.

Nem közölhetők. Az óhajtott perc (köl­
temény) Rege a csuda hajról (Mithologiai kép.)

Kiadótulajdonos : Éhlert Gyula.

Yinczelléri állást keres
Egy a szőlészetben, borkezelés­

ben, kertészetben és mezőgazdaság­
ban jártas, 37 éves, nős, munkasze­
rető vincellér, aki már több éven át 
nagyobb hegyi, utóbb pedig egy 50 
holdas homoki-szőlőtelepet és nagy 
borpincét önállólag kezelte, kitűnő 
szolgálati bizonyítványokkal rendel­
kezik. Márc 15. esetleg április 1-től 
Hegyalja-vidéken vincelléri állást ke­
ros, szerény feltételek mellett.

Megkeresések Kárpáti Péter
tanító úrhoz Bodrog-Zsadányba (u. p, 
B.-Olaszi) küldendők.



4. oldal
ZEMPLÉN.

Március 4.

Szöllökarók eladása.
Van szerencsém a t. szőllőbirto- 

kosok nagybecsű tudomására hozni, 
hogy jó minőségű 180-as és 2 mé­

teres

Iszőllőkar ókat!
olcsón bocsájtom áruba.

Szives megkerésésekre azonnal
és készséggel válaszolok.

Tisztelettel
Grünspan Herman,
fakereskedő S.-A.-Ujhelyben.

Szem-
— V XT"ij DUNK EL Y._ K. „

:S Felsőmagyarhoni első parquett-gyára és gozfuresze ||
kassán. IS

, r Ajánlja kitűnő tölgyfából készített, sokszorosan ki- g

01^ tüntetett .. .. §a
* ■ v I la parketáit, úgynevezett amerikait, ««

tömör és lerakott koczkáit jutányos árak H
mellett A lerakás kívánatra gyári lerakOK y 
által a legpontosabban történik. |J
Bajsmluták díjmentesen. ^ kÍTitel mindenfelé. ||
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Dr. íajiaG6za
MISKOLCZ

Bórháztnlaj donosoknak 
és földbirtokosoknak

törlesztéses kölcsönt
42% és 50 évre

jutányosán és előnyös feltételek 
mellett közvetít és értesítést ad

Sárkány 3ózscf
Budapest, Váczi-körut 21.

Ügynököket
magas jutalék mellett 
keres a 22 év óta fen- 
álló C. Klemt-féle 
rolletta-gyár Braunau- 
ban (Csehország). A ez ég 
kellő jó működés és re- 
fenenciák mellett az uta­
zóknak privát felek meg­
látogatásához szükséges 
engedélyt is kieszközöl. 

|g—M

t-

fezen kitűnő és kiválóan jóizö gyógy- és borviz mely 
kifogástalan töltés és kezelés mellett legolcsóbb IS, 
kapható a forrástulajdonosnál. ;;

i Májunké Géza, Szepes-Olaszi |
Kizárólagos főraktár „Sátoralja-L’jHely ésgVldéke" rószírc 

UAZ il lí bei- és Uiilfóidi ásványvíz főraktárában. 
Sátoraljaújhelyben (Klg-plae»). Helybeli orvosok is ajánlják.

Alapittatott
az 1864-ik évben. MALÁRTSIK GYÖRGY

z_____2 _

Alapittatott
az 1864-ik évben.

tiszer-. Toor-, csemege-, *.Trtoyrri*- és magkeres^eaése
Sátoralja-Ujhely, főtér 5. szám.

A közeledő tavaszi idény alkalmával van szerencsém aján­
lani a magy. kir. vető-mag-vizsgáló állomás által aranka mentes­
ségre hivatalosan plombozott magyar és franczia luezerna, ló­
here vagy vereshere magot. Direkt importált eredeti Quedlinburgi, 
Obemdorfi, Mamuth Buczok és tarló-répa magvakat, angol és 
skót fümagvakat.

Konyhakerti magvakat u. m. ezukor-, velő és kifejtő 
borsók, bokor és karó babfajok, czékla, dinnye, hagyma, káposzta, 
kalaráb, petrezselem, sárgarépa, saláta stb. stb. 1 irágmagvakat 
nagy választékban.

Raktáromon lévő mindennemű magvaim tisztaságáért és 
csiraképességeért szavatolok.

Ajánlok továbbá fontos gazdasági czikkeket, mint első­
rendű kékkövet, szép fehér raffia háncsot, szőlő taposó zsákot 
különféle nagyságban, carbolsavat, carbolport, első minőségű 
kék kocsikenőcsöt, vaselint, vaselin bőrkenőcsöt, gépolajat, baku- 
olajat, vékony és vastag terpentint, lenolajat, kenezét, (firnis) 
halzsir, lószerszám mázt, bőrfestő lakkot, aszfalt lakkot, (vas lakk) 
copál lakkot, több hírneves gyár padló és parquetlakk festékeit,

festő-, fényező ecsetek és meszelőket, szobaseprőket, mindenfele 
keféket, szivacsokat, zsinegeket és egyébb háztartási czikkeket

Ajánlok mindig friss töltésű Bánfai, Bilim, Bikszádi 
Budai, Csizi, Czigelkai, Emsi, Gieshübli. Gleichenbergi, Guber, 
Haiti, Ivándai, Karlsbadi, Kristály, Krondorfi, Levico Lipiki, 
Luhi, Margit, Maricnbadi, Parádi, Polenai, Preblai, Salvator, 
Setters, Szállni, Szolyvai ásványvizeket és forrásterményeke .

Különös figyelembe ajánlom dúsan felszerelt raktáramat
a következő czikkekből u. m.

Fűszerek, legfinomabb válogatott kávék, első rendu ezu­
kor, nagy-sárosi és kassai gőzmalom liszt őrleményéi, olasz, japán, 
rangoon rizsek, árpa-kása, hüvelyes áruk, Suchard és Stolhverk 
csokoládé, Suchard, Van-Houten, Bensdorp cacaojporok, magyar-, 
franczia pezsgők és cognacok, asztali-, csemege és gyógyborok, 
franczia mustár, valódi angol rumok, eredeti chinai és orosz 
teák, angol tea-sütemények, csemege ezukorkák, mindennemű 
sajtok, halak, conservek, kassai sonka és virsli, erdélyi szalámi, 
debreczeni paprikás szalonna, szántott főzelékek, gyümölcsök, 
gyümölcs izek, befőttek, ó-szerémi szilvórium, szepességi boro­
vicska. stb. stb.W ----~--ÖV " A A A

mindennemű falfestéket, porfestéket, kész, olajba tört festékeket,

Az összes itt felsorolt és egyéb czikkeimro vonatkozó árjegyzékemet kívánatra megküldöm.

teljes tisztelettelMagamat szives pártfogásba ajánlva vagyok

Malártsik György
fűszer-, bor-, csemege-, ásványvíz- és magkereskedése

Sátoralja-Ujhely.

Friss és jó áruk. Előnyős árak. Pontos kiszolgálás.

MegJe1
kedl

Apró bi4 hl
NjilttéJ

Sl
valevd 
a fél 
Debre 
hetné | 
benni 
pár b( 
képezi 
városf 
töme£ 
ján fc 
Gyűli 
életre [ 
soknál 
csu 
alább 
niök, 
gal fe 
retes 
séget.l 

A| 
kamat 
hogy 
dig ki 
lyi pél
kölcsöj 
Jeteik 
megte| 
van 
melyi 
vagy 
pénzp 
góbéi 

A| 
sága 
koroi 
majdi 
régi 
vett 
ros, 
egyn 
csak 
külföl 
tót, 
hetm 
tositc 
ben 
pénzj 
még 
csönl 
math 
forgí

is kil

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a >Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


